
РЕГИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ 

«Функциональная грамотность 

 как основа качества образовательных результатов» 

 на 2024-2025 год 

Цель: создание условий повышения уровня функциональной грамотности не 

менее, чем у 75% педагогов Московской области, обеспечивающих высокий уровень 

формирования функциональной грамотности обучающихся. 

Задачи: 

– скорректировать пакет рекомендаций по использованию педагогами 

банков заданий (в том числе на платформе РЭШ) и  консультационное 

сопровождение по формированию функциональной грамотности на уроках; 

– провести комплексный сравнительный анализ уровня сформированности 

функциональной грамотности педагогов по всем компонентам 

функциональной грамотности; 

– разработать эффективные инструменты  для повышения мотивации 

педагогов к непрерывному развитию профессиональных компетенций по 

функциональной грамотности; 

– организовать обмен опытом формирования функциональной грамотности 

обучающихся на базе стажировочных/региональных инновационных 

площадок (в т.ч. через программу наставничества). 

  

  

 Системообразующие мероприятия регионального уровня: 

  
№ 

п/п 
Наименование мероприятия Срок 

исполнения 
Целевая 

аудитория 
Ответственные 

  1. Организационно–управленческая деятельность 

1 Корректировка нормативных документов 

для мероприятий по 

  функциональной грамотности 

(Положения об олимпиаде и марафоне) 

Сентябрь 

2024-октябрь 

2024 

 ОО, 

занимающиеся 

формированием 

функциональной 

грамотности 

ЦНППМ ПР  

2 Актуализация состава муниципальных и 

школьных команд по вопросам 

формирования функциональной 

грамотности на 2024/2025 

До 15 

сентября 2024 

года 

 Педагогические 

работники ОО 
Муниципальные органы 

управления 

образованием (далее - 

МОУО), 

общеобразовательные 

организации (далее - 

ОО),  

 Институт развития 

образования (далее - 

ИРО)  



3 Мониторинг плана работы (дорожных 

карт) по формированию функциональной 

грамотности общеобразовательных 

организаций, обучающиеся которых 

демонстрируют низкие результаты 

Сентябрь-

октябрь 2024 

года 

ОО ЦКО ИРО  

4 Сбор статистических данных по 

результатам самодиагностики 

образовательных организаций в рамках 

федерального проекта "Школа 

Минпросвещения России" в части, 

касающиейся обеспечения качества 

образования, обеспечения 

функционирования объективной 

внутренней системы оценки качества 

образования 

Сентябрь 

2024-ноябрь 

2024 

ОО  Отдел содержания 

образования ЦСР ИРО 

5 Выявление показателей самодиагностики 

проекта "Школа Минпросвещения 

России", по которым прослеживаются 

системные дефициты, связанные с 

обеспечением качества образования, 

обеспечением функционирования 

объективной внутренней системы оценки 

качества образования 

Сентябрь 

2024-ноябрь 

2024 

ОО Отдел содержания 

образования ЦСР ИРО 

6 Включение мероприятий по трансляции 

опыта в дорожные карты наставничества 

на 2024-2025 уч.г. образовательных 

организаций, являющихся наставниками 

по магистральному направлению "Знание" 

в рамках проекта "Школа 

Минпросвещения России" и имеющих 

высокие результаты по формированию и 

оценке функциональной грамотности 

обучающихся 

Сентябрь 

2024-ноябрь 

2024 

 Педагогические 

работники ОО 
Отдел содержания 

образования ЦСР ИРО 

7 Анализ мониторинга 

выполнения   обучающимися 8, 9 классов 

Московской области заданий по 

функциональной грамотности, 

размещенных в электронном формате на 

платформе Российской электронной 

школы (https://fg.resh.edu.ru/) для принятия 

управленческих решений администрацией 

общеобразовательных организаций, 

направленных на повышение уровня 

функциональной грамотности 

Ежемесячно в 

течение 

2024/2025 

учебного года 

ОО ЦКО ИРО  

8 Проведение семинаров (вебинаров) 

"Использование результатов оценочных 

процедур в управлении образовательными 

процессами и результатами" 

В течение 

2024-2025 

учебного года 

 Педагогические 

работники ОО 
ЦКО ИРО  

9 Проведение совещаний с 

муниципальными координаторами по 

вопросам формирования и оценки 

функциональной грамотности 

В течение 

2024-2025 

учебного года 

 Муниципальные 

координаторы 
ЦКО ИРО  



10 Проведение мониторинга участия 

общеобразовательных организаций в 

проектах: ШПД, МШПД, РИП, СП; 

участия обучающихся 

общеобразовательных организаций в 

чемпионате "Профессионалы", олимпиаде 

НТО; проведение анализа, разработка 

рекомендаций для общеобразовательных 

организаций на основе полученных 

данных 

Август 2024  ОО ИРО 

  2. Работа с педагогами и образовательными организациями, 

 обучающиеся которых демонстрируют низкие результаты 

2.1. Мероприятия по повышению квалификации по вопросам формирования и оценки 

функциональной грамотности обучающихся 

11 Разработка и реализация программ 

повышения квалификации для педагогов и 

управленческих команд по формированию 

функциональной грамотности 

Октябрь 2024 

- май 2025 
 Педагогические 

работники ОО 
ЦНППМ ПР  

 

  

  Кафедра естественно-

математических 

дисциплин КУРО 

12 Организация и проведение мастер-классов 

по вопросам разработки и реализации 

образовательных программ с учетом 

практики формирования и оценки 

функциональной грамотности 

Один раз в 

триместр 
 Педагогические 

работники ОО 
ЦНППМ ПР, кафедра 

естественно-

математических 

дисциплин  

13 Выявление уровня методических 

компетенций педагогов по формированию 

функциональной грамотности 

обучающихся на платформе ЕАИС ОКО 

(РИКУ)  

Сентябрь-май   Педагогические 

работники ОО 
ЦНППМ ПР 

14 Корректировка индивидуальных 

образовательных маршрутов педагогов по 

результатам регионального исследования 

уровня функциональной грамотности 

педагогов 

Сентябрь-май   Педагогические 

работники ОО 
ЦНППМ ПР 

15 Организация и проведение стажировок для 

педагогических работников и школьных 

команд на базе СП и РИП по 

функциональной грамотности 

Ежемесячно, 
 в течение   
2024-2025 

учебного года 

 Педагогические 

работники ОО 
ЦНППМ ПР,  кафедра 

естественно-

математических 

дисциплин  

16 Организация и проведение олимпиад по 

функциональной грамотности среди 

школьных команд 

Декабрь 2024 

(I тур) - 

февраль 2025 

(II тур) 

 Педагогические 

работники ОО 
ЦНППМ ПР  

  2.2. Мероприятия по обсуждению и распространению эффективных практик по формированию и 

оценке функциональной грамотности 

17 Организация и проведение 

консультационных сессий для педагогов 

по математической, читательской, 

Ежемесячно, 

в течение 

учебного года 

 Педагогические 

работники ОО 
Преподаватели ГОУ ВО 

МО «ГСГУ», кафедра 

естественно-



естественнонаучной и финансовой 

грамотности 
математических 

дисциплин 

18 Сопровождение проведения недели 

функциональной грамотности в 

общеобразовательных организациях МО. 

Выявление лучших практик и трансляция 

опыта формирования ФГ 

Октябрь, 

ноябрь 2024 – 

февраль, 

апрель 2025 

 Педагогические 

работники ОО 
ЦНППМ ПР  

 

 кафедра психологии и 

педагогики КУРО, 

кафедра естественно-

математических 

дисциплин КУРО  

19 Включение в цикл региональных 

вебинаров в рамках проекта "Школа 

Минпросвещения России" мероприятий, 

посвящённых трансляции опыта 

образовательных организаций по 

формированию и оценке функциональной 

грамотности обучающихся (способы 

объединения усилий учителей разных 

предметов в планировании, организации и 

проведении занятий в рамках одной ОО) 

Не менее 1 

раза в 

квартал, в 

течение 

учебного года 

 Педагогические 

работники ОО 
Отдел содержания 

образования ЦСР ИРО 

20 Организация взаимодействия школьных 

команд ОО по формированию 

функциональной грамотности 

Не менее 2 

раз в год 
 Педагогические 

работники ОО 
ИРО 

21 Организация и проведение V 

регионального онлайн-марафона по 

функциональной грамотности 

«Функциональная грамотность – шаг в 

будущее» 

  

13-14 февраля 

2025 
 Педагогические 

работники ОО 
ЦНППМ ПР, 

 кафедра естественно-

математических 

дисциплин КУРО  

  2.3. Мероприятия по совершенствованию и организации методической поддержки педагогов и 

образовательных организаций по вопросам формирования и оценки функциональной грамотности 

22 Разработка пакета рекомендаций по 

использованию педагогами банков 

заданий (в том числе на платформе РЭШ) 

по формированию функциональной 

грамотности на уроках и во внеурочной 

деятельности 

Сентябрь 

2024 – апрель 

2025 

 Педагогические 

работники ОО 
ЦНППМ ПР  

23 Анализ программ развития ОО, 

показавших низкие результаты по 

формированию и оценке функциональной 

грамотности обучающихся. Составление 

индивидуальных рекомендаций по 

внесению изменений в дорожную карту 

Программы развития ОО на 2024-2025 

уч.г. в связи с необходимостью усиления 

работы по формированию 

функциональной грамотности 

обучающихся. 

Сентябрь 

2024-декабрь 

2024 

 ОО, 

обучающиеся 

которых 

показали низкие 

результаты по 

функциональной 

грамотности 

Отдел содержания 

образования ЦСР ИРО 

24 Разработка и публикация единого онлайн 

календаря мероприятий, организуемых 

ОО, являющихся РИП по тематике ФГ 

Сентябрь 

2024 
Педагогические 

работники ОО 
Отдел содержания 

образования ЦСР ИРО 



25 Организация методического десанта с 

разработанным комплексом мер по 

формированию функциональной 

грамотности в общеобразовательных 

организациях, обучающиеся которых 

показали низкие результаты 

Один раз в 

триместр 

2024-2025 

учебного года 

 ОО, 

обучающиеся 

которых 

показали низкие 

результаты по 

функциональной 

грамотности 

Региональный 

координатор ЦНППМ 

ПР, кафедра 

естественно-

математических 

дисциплин КУРО 

  2.4. Мероприятия по разработке научно–методического обеспечения по формированию и оценке 

функциональной грамотности обучающихся 

26 Разработка методических 

рекомендаций  для учителя, по включению 

комплекса приемов/методов/алгоритмов 

работы по формированию 

функциональной грамотности в различные 

этапы урока 

Июнь 2025 

года 
 Педагогические 

работники ОО 
Кафедра естественно-

математических 

дисциплин КУРО 

27 Составление карты дефицитов по итогам 

проведения оценочных процедур по 

функциональной грамотности для 

разработки рекомендаций для педагогов 

по повышению уровня функциональной 

грамотности обучающихся 

Декабрь 

2024,  июнь 

2025года 

Педагогические 

работники ОО 
ИРО  

  3. Работа с обучающимися 

28 Использование в учебном процессе 

системы заданий и диагностическимх 

материалов для формирования и оценки 

функциональной грамотности, 

размещенных в электронном формате на 

платформе Российской электронной 

школы (https://fg.resh.edu.ru/), платформе 

ФИПИ (https://fipi.ru/), ИСРО 

(https://skiv1.instrao.ru/bank-zadaniy/) 

Сентябрь-май Педагогические 

работники ОО 
ИРО, ЦНППМ ПР, 

кафедры, МОУО 

  

 


